



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 45 (13547). Среда, 23 февраля 1972 года. Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

СЕГОДНЯ наш народ отмечает День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Могучим щитом Родины называют мы Вооруженные Силы. Под славными знаменами их частей соединились слуки, сражались в борьбе и побеждали советские люди в годы гражданской и Великой Отечественной войн, закалились в армейских буднях в мирные дни. Любовью и уважением окружены у нас воины, воспитанные на геройских традициях партии и комсомолом. Они бесменно охраняют социалистические завоевания.

Дважды в год — весной и осенью — уходят на службу в армию юноши, чтобы выполнить свой священный долг. Так уж повелось, что провожают их торжественно, с материнскими и отцовскими наказами — свято беречь честь родного Кузбасса, родину Страны Советов. Молодые солдаты выполняют наказ земляков. Вот что пишут в редакции из полиграфии Н-ской части: «К нам пришли комсомольцы кемеровчан Алексей Бердов и бывший тракторист Андреевского союза Николай Соловьев. Рослые, крепко сбитые парни с первых же дней обратили на себя внимание. Ко всему относятся с комсомольской хваткой, задором, не любят что-то оставлять недоделанным. Всегда проявляют добрую инициативу, смекту. Закрепленная за ними боевая техника сдерживается в полной боевой готовности. Подразделение, в котором они служат, — лучшее в части».

Энергетики Кемеровской ГРЭС говорят на проводах в армию слесарь Юрий Дмитриев: «Помни: легких путей в службе нет. Будь мускетенным! Коллектив верит в тебя». Из воинской части сообщают: Ю. Дмитриев, готовясь достойно встретить 50-летие СССР, принял социалистические обязательства и успешно их выполняет. Недавно его признали кандидатом в члены КПСС. «Хочу еще активнее участвовать в коммунистическом строительстве», — писал он в заявлении на имя партийного бюро.

О подобных фактах могут рассказать на многих предприятиях в хозяйствах, военкоматах. Вправе гордиться своими сыновьями родные и близкие воинов, коллектизы, где работали юноши.

В канун праздника Кемеровской областной военной комиссариат за хорошую подготовку молодежи к военной службе в 1971 году наградил переходящим Красным знаменем СибВО. Заслуженная награда! Как правило, призывники из Кемеровской области — значкисты «Готов к защите Родины», спортсмены-разрядники, многие имеют военно-техническую специальность, большинство — комсомольцы. Нужно подчеркнуть здесь важную роль партийных и комсомольских комитетов, первичных организаций ДОСААФ в воспитании будущих воинов.

Кузнецкий край богат трудовыми и боевыми традициями. Знамя области увенчано двумя орденами Ленина. Десятки Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, тридцать шесть кавалеров ордена Славы трех степеней дала наша область стране. На Кузнецкой земле в годы гражданской войны были разгромлены основные силы Колчака. Кузбасс стал кузницей оружия, форпостом Родины в годы борьбы с фашизмом. Сибирские соединения храбро сражались на фронтах. У нас не исчезают арсенал воздействия на умы и сердца молодежи. Музей, уголок боевой и трудовой славы, памятники борцам за народное дело, аллеи, улицы и школы, названные именами героев... Надо только уметь использовать все это в военно-патриотическом воспитании юношей и девушек.

На Киселевском машиностроительном заводе имени Героя Советского Союза Ивана Черных можно поучиться тому, как следить беречь и развивать хорошие традиции. Партийный комитет помог комсомольцам завода организовать среди молодежных бригад соревнование за честь носить имя Героя. В полк, где когда-то служил Иван Черных, посыпались на службу лучшие рабочие. Между коллективом завода и воинской частью наложена крепкая связь.

Областная комсомольская организация шефствует над Усманским пограничным отрядом, который пятдесят лет тому назад создали призванные на военную службу кемеровчане. Однако в шефской работе сделано лишь первые шаги. Областному комитету комсомола предстоит всерьез заняться конкретной помощью подшефным частям и кораблям. Пока дело нередко ограничивается лишь обменом легенд. Было бы правильно, если бы на службу в юнацкие части юноши посыпались по комсомольским путевкам, как это практикуется в некоторых областях.

Есть необходимость заняться более настойчиво военно-патриотическим воспитанием в семье. Факты говорят, что некоторые юноши смутно представляют подвиги отцов и дедов, не знают, за что те отмечены наградами. Стоит приветствовать инициативу родителей, которые, отправляясь в походы по местам боев своего подразделения, берут с собой и сыновей. Газета рассказывала уже о по-домающим влиянии таких поездок.

Сейчас в Кузбассе, как и во всей стране, закончился месячник оборонно-массовой работы. Молодежь встретилась с ветеранами, сдала нормы на значок «Готов к защите Родины», участвовала в соревнованиях, на вечерах, где выступали спортсмены, работники организаций ДОСААФ. Сотни молодых людей поступили на курсы, чтобы изучить военно-техническую специальность. Местчики явились отчетом за первый год пятилетки, он показал, что сделано для улучшения оборонно-массовой работы. Необходимо как можно больше создавать кружков по изучению мотоциклов, автомобилей, клубов радиолюбителей, авиамоделистов, летних военно-спортивных лагерей. Тут комсомольским и оборонным организациям дел — немалый кризис.

XXIV съезд КПСС подчеркнул важность дальнейшего укрепления Вооруженных Сил СССР. Для партийных и комсомольских организаций — готовить каждого донесчика и призывающего в духе ленинских заветов о защите социалистического Отечества, в духе советского патриотизма.

МИНИСТР ПОЗДРАВЛЯЕТ

Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. Гречко издал приказ, в котором он поздравил воинов Советских Вооруженных Сил, ветеранов Армии и Флота, находящихся в запасе и отставке, со всенародным праздником — 50-летием Краснодарским архивом.



ОВЕЯННЫЕ СЛАВОЙ ПОБЕД

Сегодня страна отмечает 50-летие годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота. Корреспондент ТАСС обратился к первому заместителю министра обороны СССР, Главнокомандующему Объединенными вооруженными силами государств — участникам Варшавского Договора дважды Герою Советского Союза Маршалу Советского Союза И. И. ЯКУБОВСКОМУ с просьбой ответить на несколько вопросов:

Наши Вооруженные Силы — любимое детище партии и народа, их боевой дух — истинно геройский.

Расскажите, пожалуйста, товарищ маршал, что собой представляют Советские Вооруженные Силы сегодня?

Славный, более чем полувековой путь прошли Советская Армия и Военно-Морской Флот. На протяжении всей своей истории они наследуют защищают за военное Великой Октябрьской социалистической революции. Менее чем за полвека дважды чуть ли не весь народ был вынужден надеть солдатские шинели, чтобы защитить Родину от иностранных захватчиков. Народ-созиатель, народ-воин хорошо знает великую цену ратного подвига, и потому ныне у нас праздник в каждом доме.

Сегодня одна из самых знаменательных дат в истории становления и развития Советского государства. Созданы В. И. Ленинским, Коммунистической партией, Вооруженные Силы СССР с честью пронесли свои боевые знамена через все многотрудные испытания.

Великая Отечественная война была самой тяжелой

и кровопролитной из всех войн, которые когда-либо знала мировая история. Суровый проверка подтвердила тем самым ускорил завершение второй мировой войны.

Символом неодолимого сопротивления, стойкости и мужества явились обороны Брестской крепости-героя, бесмертные дела защитников полуострова Ханко, Линапи, Аллиса, Смоленска, Советского Заполярья... Неукротимой была воля к победе участников бесприимерной Ленинградской эпопеи. В память поколений не изгладится подвиг советских воинов, сражавшихся на руинах Москвы, Киева, Волгограда, Севастополя и Одессы.

Решающим событием первого периода войны явилась историческая битва под Москвой. Здесь были развязаны миф о «непобедимости германского вермахта», был окончательно сорван пресловутый «блокгауэр». В ходе войны наступил коренной поворот.

Сокрушительный удар по немецко-фашистским войскам наши Вооруженные Силы наследили под Сталинградом и на Кавказе. В бою на Волге враг потерял около полутора миллионов солдат и офицеров — сильнейшую четверть численности войск, которые действовали на советско-германском фронте.

Крупнейшие стратегические наступательные операции Советских Вооруженных Сил в 1944 году привели к полному освобождению территории родной страны. Бумеранг войны вернулся туда, откуда он был запущен: в логово фашистского змея — Берлин. Венцы своим союзническим обязательствам.

(Окончание на 2 и 3-й стр.).

• В ОБКОМЕ КПСС

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ

Бюро обкома КПСС, рассмотрев рекомендации экономической конференции, проведенной обкомом КПСС и редакцией еженедельника ЦК КПСС «Экономическая газета», отмечает, что металлурги Западно-Сибирского металлического завода, соревнуясь за быстрейшее освоение проектных мощностей действующих и новых вводимых в эксплуатацию объектов, цехов и агрегатов, обеспечили значительное повышение эффективности производства. Уровень использования мощностей коксовых батарей в прошлом году составил 101,6 процента, доменных печей — 107, конверторов — 131,3 и прокатных станов — 112,7 процента.

Почин Западно-Сибирского завода, одобренный в 1968 году ЦК КПСС, находит поддержку, широкое распространение и творческое развитие во всех отраслях народного хозяйства области, что в немалой степени способствует успешному выполнению государственных планов и взятых трудинцами Кузбасса социалистических обязательств.

На экономической конференции, посвященной проблеме ускоренного освоения проектных мощностей и повышению эффективности производства в свете решений XXIV съезда КПСС, почин Запсиба признан наиболее перспективным, жизненным и актуальным для каждого трудового коллектива.

Бюро обкома КПСС одобрило рекомендации экономической конференции и предложило горкомам, райкомам партии, первичным партийным организа-

циям, облсовпрофу рассмотреть их на собраниях трудящихся предприятий, строек, колхозов и совхозов, научно-исследовательских, проектно-конструкторских организаций и наметить меры по более широкому распространению и практическому использованию в своих коллективах ценного опыта Запсиба, других передовых предприятий области — КМК, Новокемеровского химкомбината, заводов «Карбогипт» и «Электромашин», шахт «Комсомолец» и «Змряевская», развернувших соревнование за досрочное освоение проектных мощностей, за превышение ранее достигнутых технико-экономических и качественных показателей в работе, максимальную нагрузку на имеющуюся технику и добившихся повышения на этой основе эффективности общественного производства.

Редакциями областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, городским, районным и многосторонним газетам предложено регулярно и разносторонне освещать под социалистического соревнования, опыт коллективов, добившихся наилучших результатов, а также работу партийных и общественных организаций по осуществлению решений XXIV съезда КПСС и дальнейший девятый пятилетки.

(Материалы экономической конференции, перепечатанные из «Экономической газеты», читайте на 2 и 3-й стр.).

ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования за увеличение производства и заготовки продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за 1971 год. Победителем в этом соревновании по Западно-Сибирской зоне признана Кемеровская область.

Области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия 10 тысяч рублей.

Наибольший вклад в эту победу внесли животноводческие совхозы и колхозы Промышленского, Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого районов.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ «КУЗБАССА» на ЗАПСИБЕ

Вчера, 22 февраля, в пятый раз за всю историю строительства Западно-Сибирского металлического завода, здесь начата работа выездной редакции областной газеты «Кузбасс» на сооружении мелкосортного прокатного стана «250-1».

Вчера же вышел первый номер специального выпуска областной газеты «Кузбасс» на Запсибе. В нем напечатан рассказ управления электромонтажной трестом «Кузбэлпроммонтаж», новокузнецкого управления «Сибтеплоизоляция», первого управления «Сибстальконструкции» и других коллективах, которые в последние дни сдали несколько важных объектов технической готовности.

Под рубрикой «Объект сооружения — не чужой» в корреспонденции «Посочувствуйте, товарищ Капин!» речь идет о неодоровском взаимоотношении строителей и монтажников.

Напечатаны и другие материалы.

Номер венчает шапка «Даешь прокат!».

С этого дня специальный выпуск «Кузбасса» на пусковых объектах Запсиба будет выпускаться до начала горячего охлаждения мелкосортного стана.

г. Новокузнецк.

Адрес отгрузки: ТОЛЬЯТИ

Первая очередь фабрики горячего порошка вошла в строй.

Теперь все это позади. Фабрика выдала первую пробную партию продукции. Она отгружается в адрес Волжского автомобильного гиганта. Специалисты определили, что по качеству горячего порошка вполне пригоден для применения в точном литье.

Все партии пока невелики — пять тонн. А до конца месяца фабрика отгрузит еще не менее 60 тонн производство.

д. до конца года — 2,500 тонн. Проектная же мощность первой очереди нового предприятия 15,3 тонны порошка и пять тонн угольной пыли в смену.

Рядом с первой очередью фабрики строится такая же по мощности вторая. Оборудование для нее полностью получено. К концу года она начнет выдавать производство.

Все партии пока невелики — пять тонн. А до конца месяца фабрика отгрузит еще не менее 60 тонн производство.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Ленинск-Кузнецкий.

ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Рейсы плодородия

Колхозы и совхозы района давно перекрыли план вывозки местных удобрений под урожай нынешнего года. Хорошо справились с этой задачей совхозы «Арлюкский», «Новоромановский», колхоз «Гигант» и другие. Всего на поля доставлено 22 апреля, как записано в соединениях Советских Вооруженных Сил, участники Великой Отечественной войны.

На предприятиях, стройках, в школах и учебных заведениях Кузбасса с беседами о Советской Армии выступают в эти дни ветераны Советских Вооруженных Сил, участники Великой Отечественной войны.

